Colegiul National ,,Mircea cel Batran”, Ramnicu-Valcea

Concursul Interjudetean

,»Mathematica — modus vivendi”
Editia a XII-a, 21 martie 2015
CLASA aV-a

. - . — . ~ ~ ~r L b T
1. Sa se determine numerele @b scrise In baza 10, asa incit ab=a’ +ba .

Prof. univ. dr. Dumitru Acu, Sibiu

2. Fie multimea 4 = {x e N | x este divizibil cu numerele prime ab si ba,a #b } .

a. Aratati ca 2015 4.
b. Cate numere naturale de patru cifre are A?

Prof. Florin Smeureanu , Ramnicu-Vilcea

3. Determinati numarul submultimilor M cu trei elemente ale multimii 4 = {],2,3,...,]0}

astfel Tncat produsul elementelor multimii M s aiba ultima cifra 0.

Prof. Daniela si Catalin Stanica, Braila

4. Pe o tabla sunt scrise numerele de la 1 1a 99. La primul pas se sterg doud numere si se
scrie pe tabla suma celor doud numere sterse. La pasul urmator se procedeaza analog, si
asa mai departe.

a. Este posibil ca repetand acest procedeu, pe tabla sa fie scrise la un moment dat 49 de
numere divizibile cu 5? Justificati raspunsul.

b. Dupa cati pasi ramane pe tabla scris un singur numar?

¢. Determinati ultimul numar care ramane scris pe tabla.

Prof. Daniela si Catalin Stanica, Braila

Nota: Timp de lucru 2 ore.
Fiecare subiect se noteaza de la 0 la 7 puncte.
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CLASA aVlI-a

1. a. Sa se determine x, y,z € N.,x=# v # z, astfel incat sa aiba loc egalitatea:

Xy _x+y

Yz V +z
Ing. Marius Olteanu, Ramnicu- Valcea

b. Dacid numerele n si 14n° +1 sunt prime, aritati ¢ numarul 14n° +3n+2 este
prim.

Prof. univ. dr. Dumitru Acu, Sibiu

2. Fie numerele naturale cu proprietatea ca impartite la 5, 6 si 11 dau resturile 4, 0,
respectiv 2.
a. Determinati ultima cifra a acestor numere.
b. Gasiti toate numerele de patru cifre, mai mici decat 2015, care indeplinesc aceste
conditii.
Prof. Leon Genoiu, Ramnicu-Vilcea

3. Determinati numerele naturale abc astfel incat:
abs alc 9bc
+ +

=962,04.
5—-c 70-10h 900-100a

Prof. Daniela i Catalin Stanica, Brdila

4, Fie H ortocentrul triunghiului ascutitunghic ABC . Aratati ca:
AH =BC <> m(«<BAC) =45

Gazeta matematica

Nota: Timp de lucru 2 ore.
Fiecare subiect se notcazi de la 0 la 7 puncte.
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Concursul Interjudetean

,»Mathematica — modus vivendi”
Editia a XII-a, 21 martie 2015
CLASA a VIl-a

1. Determinati numerele naturale abe stiind ca:

JE+E+J¢E_C=E+2.

Prof. Daniela si Catalin Stanica, Braila

2. Pe o foaie sunt scrise n numere naturale, n» >2. Alaturi de acestea se mai scriu pe
foaie, sumele a oricaror doua dintre numerele initiale.
a. Dcterminati cate numere sunt scrise in total pe foaie.
b. Determinati n stiind c¢i 8m+1=2015, unde m reprezinti totalul numerelor de
pe foaie.

Prof. Dumitru Dobre, Ramnicu-Valcea

B
3. In pentagonul stelar ABCDE se considera punctele
F,G,H,I,J intersectiile laturilor care indeplinesc
s A F G
conditiile:
AG |=|GC|,|BH |=|HD |,| DI |=|IA|,|CH |=|HE . J
[4G]=[GC)[BH | =[HD].[DI|=[14].[CH | = [HE] .
Demonstrati ca J si F impart segmentul [BE] in trei I
scgmente congruente. £ D

Prof. Elena Dragan, Ramnicu-Vilcea

4. Fie ABCD un paralelogram si punctele P,QE(AC) astfel incat AP =PO=0C.
Avem PT 1L DC,T E(DC),QSJ_AD,SE(AD) si PT nQOS ={M}.
Demonstratica DM 1 AC <> ABCD romb.

Prof. Daniela si Catalin Stanica, Brdila

Nota: Timp de lucru 3 ore.
Fiecare subiect se noteaza de la 0 la 7 puncte.
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CLASA a VIlI-a

P

1.a. Aritati ca: a” +b° > (@ ;b) (V)a,beR .
b. Daca x,y >0, ardtati ca:
3 3
X . ¥ : XY
4 +(x+y) 4y +(x+y) 8

Prof. dr. Catalin Pand, Ramnicu -Vilcea
Prof. Lucian Tutescu, Craiova
2. a. Fie a,b,c € R. Aratati ca:
. ) 9
mm(3b—a‘,3c ~b*,3a —{.‘2)2—<:> a=b=c _3
4 2

Prof.Constantin Barascu, Ramnicu- Valcea

b. Aflati numerele intregi n, stiind ¢i n° +7n+6 eN.
Prof. Leon Genoiu, Ramnicu- Vilcea

3. in cubul ABCDA'BC'D avem G,,G,, G, centrele de greutate ale triunghiurilor AA'B,
BBC si ADC . Daci GG, N(ABC)={S}, GG, N(ABC)={T} si AB =6cm , atunci

calculati aria triunghiului AST .

Prof. Daniela si Catalin Stanica, Braila

4, Determinati x € R, astfel incat in intervalul (—OG,Zx +3)m(x +1, +00) sa fie un singur

numar intreg.

Prof.Constantin Barascu , Ramnicu-Vilcea

Nota: Timp de lucru 3 ore.
Fiecare subiect se noteazi de la 0 la 7 puncte.



Colegiul National ,,Mircea cel Batran”, Ramnicu-Valcea
Concursul Interjudetean ,,Mathematica — modus vivendi”
Editia a XII-a, 21 martic 2015
BAREM CLASA aV-a

1. 9a 9b A" oo st sres e LD

a=3:>9—3b=3” '=b=2

A=6=354-9h=6" 5D =2 ccccooorirrrrciiiieeeeereecer e LD
A=939=D =9"" (F) coerrreeeeeseenceeiiseeeeiieseseeeanseesesssesseses st sesssssessesensesseeeseees 1P
D € (32,62} e | D

Total =7 puncte
2.2, 2015=513-31=>2015:13,2015:31 c.eeoiiieieeieieiieeeeeeeeeeeee e LD

b.ab,ba prime =>ab € {13,17,37,79} ........crreererrermmrrernnnresssssesssssssssssssesssresesssesesnres | P

abed =13-31-k $1 1000<13-31-k£ <9999 =3 <k <24 = 22 numere...........ccccoeeueeee. IP
analog 1000 <17-71- p <9999 =1 < p <B = B NUMETC...cocvvivveviiieirieiiiieisiieeneeineesasnnens I P

1000 <3773y <9999 =1 < y 3 =53 MUMETC. .o eieeeee L

79971 <9999 =1 <1 =31 NUMAT....ceiiiiiiiiiiiiiecie et sen e e eraraeees 1]
224843134 NUIMIETE...vvvviveesciiiite e sttt e st te e e ses bt beeeessssssbeaeesesessbaseessssssresasesnens LD

Total = 7 puncte
3.Fie M = {a,b,c} pentru care u (a -b -c) =0

a=5b=2=¢ 6{1,3,4, 6,7,8,9,10} = 8 submultimi ......cccoevevivviiiiiieceee e e P
a=5b=4=¢e{l,3,6,7,8,9,10} =7 submultimi .......................... Ip
a=5b=6=ce{l,3,7,8,9,10} =6 submultimi ..., Ip

a=5,b=8:>ce{1,3,?,9,10}:5 SUbMUItIMI ..o Ip

a=10=> 36 SUbMUIIMI......cooiiiiiiiiiiii e e e e 2]
B4+T+6+54360-4=58 SUDMUIIMI..ceeiiiieiiiieiie it een s ssessssaessiae e L

Total = 7 puncte
4. a. Sumele 1499, 2+98, 3+97, ...,49+51 ne asigura 49 numere divizibile cu 5. Pe tabla
mai este $1 numarul 50, deci vom avea 50 numere divizibile cu 5. Daca mai insumam
oricare doud dintre cele 50 de numere vom obtine 49 numere divizibile cu 5.. ..3p
b. Dupa 98 pasi riméne pe tablda un numar.. 2D
c. Suma [+2+3+...499 rdmane invarianti la stcrgcra a doua numere $i 1nlocu1rca cu suma
lor, deci ultimul numar de pe tabla este 4950.......ccccvveviriiriiiiiiiies s v 2p

Total = 7 puncte



BAREM CLASA a Vi-a
1. a. E(y-i—z)=_E(J\¢+J/‘):>J\7Z=y2 ............................................................ Ip
X2 =pp, X 2= XZ2 €{4,9,16,36} oo
(%,32) €{(1,2,4),(4,2,1),(1,3,9),(9,3,1), (2,4,8),(8,4,2), (4,6,9),(9,6,4)} ..c.ccoc...2p

b. Pentru n=2 numarul 14n° +1 este compus, iar pentru #=3 numarul 14n° +1=127 este

18] 5101 PP Ip
Numerele prime # >5 sunt de forma 6k+1 sau 6k+5. Pentru aceste forme 14n° +1 este
divizibil cu 3, deCT @518 COMPUS ... tu ittt iettet ettt ie ettt te et e e eaae e ereesaennens Ip

n si 14n° +1 sunt prime doar pentru 7 =3 =>141" +31+2 =137 cccececvvrrerirerrrrreennn P

Total = 7 puncte
2.a.Fie n=5x14, =60, n=112F2 ittt LD

n=6y =>n= nr. par, deci u (Sx +4) =4=u (n) =4 2p

b. n=abc4d =5x+4=6y=11z+2=10-abc =5x =6y -4 =11z -2
Sx=6y—-4=y=5k+4,keN

S5x=1lz-2=>z=5t+2,teN

10-abe =30k +20 =55¢+20 , cum [30,55]=330=>10-abc =330r +20,r e N"..........2p
1000 <3307 420 <2015 =53 <F 6 oo LD
abed € {1014,1344,1674,2004) ....cooocvvmmrreneereererereeeereesseeesssenanssesssssseeeseneenesssesssscenees |
Total = 7 puncte

3.

ab5 14 alce 14 O9bc 12959,04 < abc N abce abc 959,04

5—¢ T70-10b 900 —-100a S5—¢ 70-10b 900-100a

aho| L1 1 =059,04 ..o veee e 3p
S5—¢ T70-10b 900-100a

| 1 1 1 1 | |

<1, <—, <—= + + <1,11......... 2p

5—c 70106 10 900—-100a 100 5—-c 70-10b 900-100a

@[ P S ]ga.l,u@959,04gm1,u@smm._m.lp
S5—c 70-10p 900-100a

Cum a €{1,2,...8},b€{0,1,...,6},c €{0,1,2,3,4} egalitatea are loc pentru

A =8,0=6,0=4,deCi GDC =864 ... ..ociii oo 1p

4.Fic CH N AB ={E) Total =7 puncte

XEAH =<« ECB deoarece au acelasi complement.......oocvvivniiiiiiiciieccciiccsiecee el I
"=S"ABEC = AMHE (1U )= EC =EA oo 2D

AEAC dr. isoscel = m (AEAC) =45" ..ocoooociuirieiniereriveeeseessnseseeessseseeessssseeneenseneeeessens 1P
" =" m(LEAC)=m(XACE) =45’ = AEAC isoscel = EA=EC ......cccccccccccccoeuuumucuci:1p

ABEC = AAEH (CU):>AH ZBC s 2
4 Total = 7 puncte




BAREM CLASA a VII-a
1. a,ab,abc = pp :>abe{16,49} ............................................................... 3p
ab =16 =>\16¢ =13 =516¢ =169 ......ocorvooeooeeeoeeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 2

ab =49 =5 JATC = A2(F )ittt 2D
Total = 7 puncte
2. a. Pe foaie se mai scriu (n—1)+(n—=2)+...+1=

+n(n—1) _ n(n+1)

2 2

numere scrise in total pe foaie.......ccccvevieeiiviiiiiciceececen 2P

Total = 7 puncte
3. DCBE paralelogram = DC || BE,DC =BE .......cciiiiii i e iieinns Ip

IG linic mijlocie in AADC = IG || DC,IG = % ............................................. Ip

IG linie mijlocie In AHEB = BG =GH ...ccoooiiiiiiiiiecieeie e 2P

DC

GD

AHGI ~ AHDCSE—l::»HG—I

HD 2 E—g I T

B E_l:F3=£=§,analog EJ=§ S |
DC GD 3 3 3 3
4"=

Fie AE 1 CD,CF 1 AD,AE NCF ={H }=> H ortocentrul triunghiului ACD, deci

..1p

Total = 7 puncte

Notim AE QS = {R},CF APT ={G)
orllcH =R L paam = HG 21 geei TR _HG _ pG 1 ac = DM L RG
R4 2 GC 2 R4 GC

RHGM paralelogram cu diagonalele perpendiculare = RHGM romb.........ccoeeeceveee P
HR = HG = HA = HC = AHAC 1soscel = <HAC =< HCA

AMEC = AMCF (1U )= AE =CF . . 1p
AMED = ACFD(CU )= AD = DC = ABCD romb... s | P
"
APCTEAQSA(IU):)fiTPQsﬁZSQM,PTzSQ..m....‘.....‘,...m...m...m...m...‘.‘...m...‘lp
APMQisoscel = MP = MQ

ASMD = ATMD = <SDM =<TDM = DM bisectoare in AADC isoscel, deci

DM INAITIMIC. ..ottt e e e s e et e e saaeeaneeesneesssaeasnaeensnanenseenns .. 1p
} Total = '? punctc
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BAREM CLASA a VIII-a

l.a. 2a° +2b° > (a+b) <::>(a P)) ?O(A)( )a,bER S TLLETITTT Py s Ip
b. (x+y) <2x7 421" = 4x +(x+y) <6x74+2y° = x s X 2
(v+2) . 3 () T A 4 (x+y) 6742 P
analog — -2 2'1 L U Ip
4y° +(x+y)' 6v” +2x
3 3 3 3
SR A S, A OO Ip
4x‘+(x+'v) 4}:2+(x+y)- 6x +2'V_ 6}’_+2X_
3 3 . 3 3
Aritimea — >+ Y XV o X, VY Vi
6x" +2y° 6y +2x° 8 6x” +2y° 8 6y +2x° 8
2.2 2 2
= x(x Y )+y(x Y )20<:‘>(x—y) (x+y)=0(4), (V)x,y eR" ... 2p

3+ 7 3y +x7

2. a.

3b—a’ 23,3(;-52 22,351—.::2 >2 OO PUROUPRUUOURRURRRRRRTN B3
4 4 4

insumand cele trei inegalititi obtinem (2a —3)2 +(2b —3)2 +(2c—3)2 <0
2a-3=0A2b-3=0A2¢c-3=0=a=b=c= %lp

a:bzc’:%:ﬁb—az =3c—bh"=3a-c’ :%:min(3b—a2,3c—b3,3a—cz):

=~ |
=

b. i’ +Tn+6=k> .k €Z <= (2n+7-2k)(2n+7 =2k) =25 ..ccevvvvvvriincriierrcnireccncncrncn P

Se obtin patru sisteme de doua ecuatii cu necunoscutele # 51 k
=n E{—IO —6,-1 3} “2p

3.Fie GM L AB,M e(4B).G,F L(A4BC).,F (4BC).G,E L BC,E (BC)
GM _SM _ M 1 ovr = i = D5CM e 2]
GE SE  SE 2

M TM ™ 1 ™ 1
GM _ = == —=—TM =20M oo 2D
GF TF TF 3 MF 2

AM -SM -sin XAMS 2245 -sin <EMB

A

AdSM > = 5 =20M" oo LD
TM -SM -sin<SMT _ 2-2+5 -sin <FME 2
Ay = = =ACM i LD
2 2
Aisir = Anginy + Angur = Anasr =ACI oo snenn LD
c
D C
P
E
/) C
A B
M




4.Fie I =(x+1,2x+3)=>x+1<2x+3=>x>-2
Daca 2x+3—(x+1)>2 in interval sunt cel putin
doud numere intregi, deci

card(! ﬁZ)zl:)2x+3—(x+l)52:>xS0 s
deci x € (=2,0] w2 2D
Reprezentam grafic functiile y =x+1 g1 y =2x+3
pe intervalul (—2,0] si analizam urmatoarele
cazuri:

xe(—Z;—l,S):>—l<x+l<2x+3<{]
x==15=-1<x+1<2x4+3=0.cccccvcccc Ip
xe(-1,5-1)=-l<x+l<0<2x+3<-1
x=—l=0=x+1<2x+3=1.................... Ip
xe(-1-0,5)=>0<x+1<1<2x+3<2

x=-"05=0<x+1<1<2x+3=2.............. Ip
xe(—O,S;O):O{xH <1<2<2x+3

x=0=21=x+1<2<2x+3=3 e p
Deci x e(-L5;-1)u(-1-0,5)u{0}...........1p

“&



